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Аннотація: Зараз важко знайти людину, яка не чула про стрес. Існує 

думка, що стрес – це явище, власне саме сьогоднішньому непростому життю, і 

що це явище шкідливе й з ним треба боротися. Стрес - це природна адаптивна 

реакція організму у відповідь на певні ендогенні (формуються в організмі) та 

екзогенні (фактори навколишнього середовища) подразники. Таким чином, 

стрес – це стан порушення гомеостазу, а стресори – це фактори, що фактори, 

що викликають У випадку одноразового впливу стресу спостерігається 

мобілізація захисних систем та адаптація організму до стресових умов, але при 

хронічній дії чинника відбувається виснаження компенсаторних ресурсів 

організму, порушення метаболізму, енергетичного обміну організму в цілому і 

зокрема системи крові. З літературних джерел відомо, що стрес викликає 

термінову мобілізацію всіх компонентів систем крові для реалізації адаптивної 

реакції організму на стрес і насамперед для активації імунної системи [3,4]. 

Таким чином, визначення впливу хронічного ситуаційного стресу ХСС на 

показники лейкоцитарної формули крові щурів за умов розвитку ХСС та на 
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фоні введення гумінату, а також пошук лікарських засобів, що сприяють 

нормалізації морфології та функцій клітин крові, є актуальною задачею на 

сьогодення. 

При хронічні дії стресорів мобілізація систем крові й наступна 

нормалізація змінюється пригніченням, що відіграє ключову роль у розвитку 

стресової імунопатології [2].  

Ключьові слова: хронічний стрес, гумінат натрію, лейкограма, 

адаптивна реакція. 

 

Нами були проведені експерименти на щурах самцях віком 6-7 місяців та 

вагою 220-270 г . Тварини були розділені на чотири групи по п’ять тварин у 

кожній групі: 1 група – контрольна (не підлягала впливу); 2 група – щурі, які 

щоденно отримували гумінат; 3 група – щурі, які підлягали емоційному стресу; 

4 група – щурі, що підлягали стресу на фоні уведення гумінату.  

Тваринам груп 2 і 4 щодня вводили перорально гумінат у дозі 15 мг/кг 

маси щура (склад гумінату становив: натрієва сіль гумінових кислот, 

амінокислоти, мікроелементи, його виготовляли з екологічно чистого торфу у 

вигляді 1% водного розчину). 

Згідно проведеному експерименту протягом 1 місяця ми у піддослідних 

щурів створювали модель ХСС за схемою запропонованою Фролькісом, яка 

полягала у постійному порушенні режиму годівлі, пиття, освітлення, утримання 

в переповнених клітинах с нерегулярні зміни їх складу у випадковій 

послідовності.  

Підрахунок лейкограми проводили за загальноприйнятою методикою: 

відбирали кров у тварин, готували мазки, фарбували їх. Статистичну обробку 

результатів досліджень проводили за допомогою програми «Statistica» (за 

допомогою t-критерію Стьюдента, Р<0,05) [1,4]. 

Через 4 тижні моделювання ХСС в у щурів, які отримували гумат натрію 

на 14 день показано збільшення паличкоядерних нейтрофілів на 30%. Кількість 

сегментарних та лімфоцитів не змінювався і знаходився в межах норми. На 28 
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день динаміка кількості сегментарних та паличкоподібні нейтрофілів 

знаходились у межах фізіологічної норми.  

У щурів, які зазнали емоційного стресу на 14 день спостерігалося 

збільшення паличкоядерних нейтрофілів на 41%, сегментарних нейтрофілах - 

на 14%, сегментних нейтрофілів - на 6% та зменшення на 26% лімфоцитів 

порівняно з вихідним рівнем. У щурів, які підлягали стресу та отримували 

протягом місяця гумінат натрію на 14 добу було відмічено незначне зменшення 

на 7 % сегментоядерних нейтрофілів на 8% порівняно з вихідним рівнем.  

Кількість лімфоцитів на 14 день зросла на 15%. Динаміка кількості 

моноцитів та еозинофілів в межах норми. На 28 добу було відмічено зменшення 

паличкоядерних нейтрофілів на 20% та сегментарних нейтрофілів - 23% 

порівняно з вихідним показником. У нашому експерименті збільшення відсотка 

нейтрофілів у лейкограмі периферичної крові щурів був менш виражений у 

стресованих тварин. Наші результати узгоджуються з даними авторів. 

Таким чином, зміна системи крові при хронічному стресовому впливі, 

обумовлена терміновою мобілізацією всіх компонентів системи крові для 

реалізації адаптивної реакції організму на стрес і насамперед для активації 

імунної системи.  

Також слід зазначити, що при тривалій інтенсивній дії стресорів 

виникають пригнічення систем крові й стан імуннологічної недостатності [3,5]. 

На основі отриманих експериментальних даних нами було розроблено 

лікарську форму – розчин для внутрішнього застосування. 
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